

12345·民生咨询

1.如何申请参加新市民积分?
答复:可持身份证及居住证前往居住地镇办新市民积分窗口填写表格提出申请。
2.身份证可提前多久办理换证手续?
答复:一般情况下可提前一两个月办理身份证换证手续。
3.厦门医院生育后可否报销新农合?
答复:若就诊医院属于新农合报销范畴,可携带报销材料前往人力资源大厦2楼新农合窗口报销。
4.如何申请白内障免费摘除手术?
答复:根据2018年的政策,现新农合无免费的白内障手术可申请。

12345·部门回音

禁炮区有人燃放烟花爆竹
部门回复:将加大查处力度
日前,有市民致电12345反映:世茂摩天城小区内及小区对面马路上,近期夜间经常有人燃放烟花爆竹严重扰民。
部门回复:2月7日,市公安局接到市民反映后,立即组织民警到摩天城周边实地走访。

晨练跳舞噪音扰人清梦

部门回复:已与晨练市民协调
日前,有市民致电12345反映:在鸳鸯池公园警务室前空地上,每天早上7:00便会有晨练的市民在此用喇叭大声播放音乐跳舞。
部门回复:市园林环卫管理处针对市民反映情况进行了实地考察。

遗失声明

兹有石狮市锤子健身服务有限公司不慎遗失石狮市工商行政管理局2016年01月07日核发的《营业执照》副本,统一社会信用代码:91350581MA345EEL2N,特此声明作废。
石狮市锤子健身服务有限公司
2018年2月13日

石狮市救助管理站加强与相关部门联动,今年已有5名特殊流浪人员找到家人——
离散多年,他们终于盼来了团圆



再过两天就是春节了,对于安徽人李仁庭而言,这个春节尤为特别。2月初,在石狮市救助管理站,泉州市公安局指挥中心寻亲平台的帮助下,李仁庭找到走失四年的妻子付玉敏。
事实上,除了李仁庭,今年以来,石狮市救助管理站里还有4名救助人员也先后找到了家人。

多方联动“特殊流浪人员”回家
进入2月以来,石狮市救助管理站工作人员小邱忙得不可开交,在今年“寒冬送温暖”行动中,该救助站与泉州市公安局指挥中心寻亲平台展开了联动。
“昨天刚把一名特殊流浪人员送到福清救助站。”昨日,小邱接受记者采访时称,3名需要护

送的特殊流浪人员分别来自漳州平和县、福清市以及江西省,都属于精神疾病患者,到市救助管理站已有三四年时间。其中,时间最长的是来自漳州平和县的陈玉芳,2013年11月流浪至石狮,被派出所民警送至救助站,因患有精神疾病,后又被移送至泉州市第三医院接受治疗。
“他们三人的户籍地都相对较远,所以我们按规定护送他们到户籍所在地的救助站,再由家人接回。”小邱说,目前,只剩下一名省外的特殊流浪人员还未护送,其他人员这几天都已送至当地的救助站。

年复一年每年都有“团圆故事”
“不到半个月时间,帮5名特殊流浪人员找到家人,确实不容易。”石狮市社会福利中心负责人表示,救助人员是一群特殊的流浪者,或患有精神疾病,或无法有效沟通,身上无任何身份信息,也无人前来认领,这些都成为帮助他们寻家的重重“大山”。
不过,即使“翻山越岭”,也要帮他们找到回家的路!记者了解到,一直以来,石狮市社会福利中心和救助站除了与公安部门展开联动,还积极与媒体开展合作,扩大“特殊流浪者”寻亲范围。
如从2016年开始,每年的春节前夕,石狮市社会福利中心联合本报刊登特殊流浪人员



李仁庭帮妻子付玉敏穿棉鞋

的相关信息,成功帮助石狮市民蔡女士找到了其走失三年的母亲。
据悉,通过各方的不懈努力,2015年,救助站成功为12名特殊流浪者找到家人;2016年成功18人;2017年成功14人。不过,工作人员也表示,这其中有很多的偶然因素,关键要看被救助者能够提供多少有效信息,“一般来讲,越早发现线索,寻亲的成功率越高”。
人海茫茫不放弃任何可能性
人海茫茫,大海捞针。帮助一个没有任何身份信息而且无法有效沟通的流浪者寻亲,是一件十分困难的事情。为此,市救

热线提醒

小男孩与母亲吵架 拉开车门冲入高速路

小男孩,立即将其带离高速公路。
经民警安慰,小男孩情绪逐渐稳定下来。原来小男孩读小学四年级,今年11岁,家住厦门。当天在车上和母亲吵架后,下车赌气要步行回厦门。经民警耐心开导,小男孩

称母亲的车就停在惠安收费站外广场。民警随后找到其母亲。
据小男孩母亲介绍,小男孩父亲出差未归,自己又要去温州开会3天,与孩子商量后,让他到惠安一个学堂学习3天,开完会再回来接孩子回家

过年。小男孩答应了,可到了惠安后却反悔了。发生争吵后,小男孩突然拉开车门逆行往高速上跑,待她停好车后已看不到其踪影,车又不能逆行上高速寻找,正急得跟热锅上的蚂蚁。
(记者 洪亚男 通讯员 成二煌)

古稀老人酒后驾驶无牌摩托车

警怀疑老人涉嫌饮酒驾驶机动车,当即将其带回中队作进一步检查。果然不出民警所料,老人酒精呼气测试的检测结果为24mg/100ml,属饮酒驾驶机动车。随后,民警对老人身份核查发现,老人已经74岁了。

俗话说“人到七十古来稀”,民警对老人进行耐心劝导,向其详细讲解了交通安全知识,并责令其家属照看好老人,杜绝再发生类似行为。在考虑到老人年龄较大的原因,民警对其处以罚款1600元、免

予行政拘留的行政处罚。
惠安交警提醒广大市民,年满70周岁的老人禁止驾驶普通摩托车,应将普通二轮摩托车驾驶证换为轻便摩托车驾驶证。
(记者 洪亚男 通讯员 林凯佳 张驰)

女童被反锁房中 消防官兵撬门救出

滨中队立即出动1部多功能抢险救援车和6名官兵前往现场救援。
5分钟后,消防官兵到达事发现场,向业主了解情况。据业主介绍,被反锁在屋内的女童只

有3岁大,因门锁锁芯损坏,房门打不开,必须对门锁进行破拆。小担心被困小孩年龄太小,强行破门可能伤及小孩,消防官兵只好使用开门器等工具,对门锁进行破拆,一点一点地把门撬开。

经过十几分钟的努力,消防官兵终于将反锁的房门打开,小孩奶奶急忙进屋,发现小孩安然无恙立刻抱起她,并不停地向在场消防官兵连声道谢。
(记者 洪诗桂 通讯员 温彩真)

五头牛失踪6小时 民警监控循踪找回



本报讯 2月9日,晋江市内坑镇黎山村的村民张先生放养在空地上的5头黄牛集体失踪,经历6个小时的寻找未果。张先生报警后仅半小时,内坑派出所民警就通过监控追踪,帮他找回5头牛。
据张先生称,当天下午4时许,他家的3头大黄牛和两头小黄牛都不见了,找了6个小时,还是没有找到,只能报警求助。民警调取了事发周边的监控,发现5头牛在无人看管的情况下,于下午5时许从黎山村路口经过,横穿两个路口后,沿着五七路、锦兴路悠悠地行走,路上的车辆纷纷减速停车避让,还好没有造成交通事故和交通堵塞。最后,这群牛走进内坑中学附近的一处空地。民警赶到时,这5头牛还在空地上吃草。
“没想到,报警才半小时就找到了!”据张先生介绍,其父亲5年前开始养牛,老人家靠卖牛奶挣点零花钱,这群价值数万元的牛更是陪伴老人家的精神寄托。
(记者 洪亚男 通讯员 张金坛 杨煜煌)

石狮新闻110 民生热线 石狮便民服务热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

“12345”热线春节“不打烊”

本报讯 昨日,记者从市便民服务中心了解到,便民服务热线“12345”春节期间不休,该中心安排人员照常值班,及时为民排忧解难。
为确保春节期间群众诉求事项能及时办理,从2月15日(除夕)至2月21日(正月初六),“12345”接线员坚守岗位,市民24小时均可拨打电话。其中,春节期间,每天上午8时至晚上8时,均有人员现场接听投诉和咨询,政策类咨询件将立即予以解答,非紧急的投诉、举报类的民生诉求件,将在节后派单处理;若遇紧急事件,接线人员将在春节期间及时转交各部门值班人员处理。(记者 张泽业 通讯员 王美红)

我市公交车班次春节假期均将减少

本报讯 昨日,记者从石狮公交公司了解到,春节假期,我市公交车班次将整体进行调整,所有路线车辆班次均有所减少,部分班次车辆停止运行。
根据2018年石狮公交公司春节排班计划,2月15日,11路、14路公交车将停止车辆运行,19路、22路、旅游翔军路公交仅一部维持运行;2月16日,11路公交车恢复运行,运行车辆1部,22路公交停止运行;2月17日,11路公交恢复运行,运行车辆1部,22路公交停止运行。
此外,据公交公司工作人员介绍,我市公交车运营时间也将发生变化,2月15日运营时间至当天中午12点左右,最晚一班5路公交运营至13点10分;2月16日、17日,车辆延后至早8点开始运行。
市公交公司工作人员提醒市民,由于公交车驾驶人员紧缺,我市公交班次发车频率将有所降低,市民出行需提前进行规划。(记者 张泽业)

永宁镇市场监督管理所依法帮助消费者维权 省外消费者发来感谢信

本报讯 2月5日,永宁镇市场监督管理所收到一封来自外省的感谢信。这是怎么回事呢?
原来,消费者黄某英为了准备结婚所需的喜糖,于今年1月16日在湖南老家购买了某食品公司生产的巧克力糖果,却发现部分糖有虫茧、白色网状物等异物,而部分喜糖已经送给亲戚了,心里很难受。抱着试一试的心态,黄某英向永宁镇市场监督管理所投诉维权。收到投诉材料后,永宁镇市场监督管理所高度重视,积极联系消费者小英,按照有关程序第一时间对被投诉食品企业进行检查,留存相关材料,并指导该公司主动加强销售环节管理。1月29日,在接到投诉的当天,被投诉食品企业就将1000元赔偿款转账到消费者小英的银行账户。
“我的亲戚朋友说被投诉的食品生产企业是外省的,相关单位最后一定会不了了之。”消费者黄某英在信中表示,没有想到永宁镇市场监督管理所能如此迅速高效地解决其投诉,维护其合法权益,特发来感谢信点赞。(记者 许小雄 通讯员 蔡建新)

雨后路面下陷 养路工及时修复



本报讯 2月10日8时30分左右,莲厝路车站5名春运值守人员在上路巡查中发现,祥芝水产市场与国道G228线(原省道S201线)连接通道路段,因前段时间破路开挖埋设管道后,回填沙石压实不足,雨后路面出现下陷的情况,影响过往车辆通行。尽管该路段不属公路部门管辖范围,但考虑到临近春节,不好找到原来的施工人员进行及时赶来“补救”,几名养路工遂上前代劳。设置好警示围堵标志,拆除塌陷路段淤泥、运来填补路面的碎石,约一小时,该下陷路段得以及时修复。(小康 东太)

兹证明本村村民蔡联合有混合结构房屋一宗,地址位于石狮市祥芝镇古浮村六片区16号,东至空地,西至蔡相元,南至蔡永贵,北至蔡锦山。经核实该房屋为蔡联合所有及使用权,无存在任何纠纷。该房屋至今未取得任何有效批准用地手续,现由申请人蔡联合申请对该房屋进行就地加层,如对该申请事项有任何疑问,请在登报期间30天内向我村委会提出,逾期视为无效,且我村委会将按相关规定予以办理就地加层手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市祥芝镇古浮村民委员会 2018年2月13日